PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

Estado de Sao Paulo

A CONCURSO PUBLICO
MECANICO 01/2023

NAO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTOES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

¢ Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lapis e Borracha.

¢ E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicag&o durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e
acondicione no envelope plastico de seguranca.

¢ Verifigue se este caderno de questdes corresponde com sua opc¢éo de inscricdo. Responda as 20 (vinte) questdes.
¢ A prova terd duracéo de 2h (duas horas) e o tempo minimo de permanéncia na sala é de 30 minutos.
¢ Os candidatos poderao levar consigo o caderno de questdes apds o tempo minimo de permanéncia na sala.

¢ Vocé deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no
campo indicado para assinatura.
A ndo assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultara na elimina¢do automatica do mesmo.

¢ Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferografica azul ou preta.

¢ Vocé deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questdo. Mais de uma
marcacgdo anulara a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida
conforme o exemplo:

CORRETO ERRADO

1 - (] [

¢ NA&o seré permitido substituir a Folha de Respostas. N&o rasure, amasse ou dobre a Folha.

¢ Os dois Ultimos candidatos sairdo simultaneamente da sala. Havendo insisténcia por parte do candidato em sair da
sala, este sera considerado desistente do Concurso Publico.

¢ O candidato ndo poderd utilizar o banheiro do local de aplicacdo ap6s o término de sua prova e a saida definitiva da
sala de provas.

¢ Qualquer duvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA !
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MECANICO

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

LINGUA
PORTUGUESA

Texto para as questdes 1 a 4.

O que é o TRABALHO INFANTIL?
Etoda forma de trabalho realizado por criancas e adolescentes que estejam
abaixo de 16 anos, salvo na condi¢io de aprendiz, a partirdos 14 anos.

No Brasil, entre 2007 e 2016, mais de 22 mil criangas e
adolescentes de 05 a 17 anos sofreram graves acidentes
enquanto trabalhavam, 552 criangas tiveram a mao
amputada, 994 fraturas de punho e mao, 631 traumatismo
craniano, além de 200 criancas que morreram vitimas de
acidentes de trabalho.

Por que o trabalho infantil é PROIBIDO?
Mo Brasil a legislacdo permite o trabalho a partir dos 16 anos e a Apren-
dizagem Profissional dos 14 aos 24 anos.

O trabalho dos 16 aos 18 anos nao pode ocorrer em atividades penosas,
perigosas ou insalubres e em atividades prejudiciais a Saude, a Seguranga
e a moralidade do adolescente previstos na Lista das Piores Formas do
Trabalho Infantil (Decreto 6 481/2008).

O trabalho infantil acarreta prejuizos que interferem no crescimento e
desenvolvimento fisico, psiquico e cognitivo de criangas e adolescentes.

As principais consequéncias sao:

© Atraso na aprendizagem, fracasso ou abandono escolar.

o Prejuizo ao desenvolvimento fisico e a satde, tais como: lesoes, defor-
midades, fadiga excessiva, disturbio do sono, irritabilidade e problemas

1) Denuncie: Disque 100
2) Procure o Conselho Tutelar da sua cidade
3) Nao compre produtos vendidos por criangas

o e,
Ministério do P
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Disponivel em: https://www.trt6.jus.br/portal/noticias/2018/06/12/srtbpe-inicia-
campanha-contra-o-trabalho-infantil

Q.02

Entre as consequéncias danosas do trabalho infantil,
segundo a campanha, podemos citar:

(A) Abandono dos estudos e doencas causadas por
condicdes de trabalho insalubres.

(B) Dificuldades financeiras da familia e lesdes nos
punhos e méos, levando a amputacdes.

© Alteragbes do desenvolvimento psiquico da crianga
e aumento da concorréncia por empregos.

(D) Aumento dos acidentes de trabalho e esvaziamento

dos conselhos tutelares das cidades.

Q.03

Q.01

Sobre a campanha é correto afirmar:

(A) Exp0Oe apenas justificativas juridicas para embasar a
necessidade de erradicacdo do trabalho infantil.
(B) Mobiliza dados de diversas naturezas que

identificam o trabalho infanti como uma parte
imutavel da realidade brasileira.

©) Busca convencer a populacdo sobre a necessidade
de regulamentar a pratica do trabalho para criangas
e adolescentes.

(D) Informa sobre o problema “trabalho infantil” e suas
consequéncias, além de propor uma atuacao direta
da populagédo para ajudar a combaté-lo.

Assinale a alternativa que apresenta o trecho da
campanha reescrito de acordo com a norma culta da
lingua portuguesa.

(A) No Brasil, entre 2007 e 2016, mais de 22 mil
criancas e adolescentes de 05 a 17 anos sofreram
graves acidentes enquanto trabalhavam, 552
criangas tiveram a mdo amputada; 994, fraturas de
punho e méo; 631 traumatismo craniano além de
200 criangas que morreram vitimas de acidentes de
trabalho.

(B) No Brasil, entre 2007 e 2016, mais de 22 mil
criangcas e adolescentes de 05 a 17 anos sofreram
graves acidentes enquanto trabalhavam. 552
criangas tiveram a mdo amputada; 994, fraturas de
punho e médo; 631, traumatismo craniano; além de
200 criangas que morreram vitimas de acidentes de
trabalho.

© No Brasil entre 2007 e 2016 mais de 22 mil criancas
e adolescentes de 05 a 17 anos sofreram graves
acidentes enquanto trabalhavam, 552 criangas
tiveram a mao amputada 994 fraturas de punho e
médo 631 traumatismo craniano além de 200
criangas, que morreram vitimas de acidentes de
trabalho.

(D) No Brasil, entre 2007 e 2016 mais de 22 mil criancas
e adolescentes de 05 a 17 anos, sofreram graves
acidentes enquanto trabalhavam. 552 criangas
tiveram a mao amputada: 994 fraturas de punho e
méo; 631, traumatismo craniano; além de 200
criangas, que morreram vitimas de acidentes de
trabalho.

Q. 04

“O trabalho infantil acarreta prejuizos que interferem no
crescimento e desenvolvimento fisico, psiquico e
cognitivo de criangas e adolescentes”.

Na frase da campanha, a palavra em destaque poderia
ser substituida, sem prejuizo de sentido, por:

(A) Decreta.
(B) Abrange.
© Causa.
(D) Evita.

IWAIRNAN - coserozsteezsto
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

MATEMATICA

Q. 06

Q.05

No ano de 2019, durante o carnaval, foram relatados 2500
acidentes, entre eles 77% envolviam motocicletas.
Apesar do numero alto de ocorréncias os indices séao
inferiores dos anos de 2017 e 2018. E correto afirmar que
0os acidentes que ndo envolveram motociclistas foram

quantos?

(A) 2500
(B) 1925
© 835
(D) 575

O grafico mostra o uso de midias sociais por regido em
minutos diérios:
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E correto afirmar que:

QY

(B)
©
)

A diferenca de uso das midias diarias entre a
“América do Norte” e o “Oriente Médio e Africa” é de
1,1 horas.

“Asia e Pacifico” usam 2 horas diarias de midias
sociais.

“Ameérica Latina” usa um dia das midias sociais a
cada 7 horas.

A diferenga entre o maior e o menor uso diario é de
1,5 horas.

IWAIRNAN - coserozsteezsto
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

Q.07

Enquanto passeava Gabriel olhou o seu relogio e
percebeu que eram 19:22. Um tempo depois ao olhar para
0 seu reldgio percebeu que eles tinham os mesmos
nimeros do horario anterior sé que em outra ordem. O
segundo menor horario onde isso ocorre é:

A) 22:19.
(B) 21:29 .
(©) 19:22 .
(D) 12:09 .

Q.08

Uma piscina com o formato da figura possui uma
profundidade uniforme de 2 metros. Desejamos passar
um impermeabilizante em todas as faces internas. O
rendimento desse produto é de 1 litro para cada 2,5m?2.

A quantidade de produto em litros que precisamos
comprar é de:

250 cm

0,015 hm 0,015 hm

30 dm

(A) 67.
(B) 6.
€  69.
D)  70.

IWAIRNAN - coserozsteezsto
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

NOCOES DE
INFORMATICA

CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

Q.09

Sem possuir muito conhecimento em envios de e-mail, o
servidor publico Joatan, apés digitar o assunto e o texto,

Q.11

No motor ciclo Diesel ocorre pulverizacdo de 6leo diesel
e expansao dos gases no:

inseriu um endereco de e-mail valido apenas no campo (A) 1° tempo — admiss&o.
Cco (com copia oculta), deixando em branco o (B) 2° tempo — compress&o.
destinatério principal bem como o Cc (com cépia). () 3° tempo — combustao.
Ao clicar em enviar: (D) 4° tempo — escape.
(A) O e-mail sera enviado e chegara ao destinatario.
(B) O e-mail ndo sera enviado.
©) O e-mail chegara ao destinatario com cépia para o
Joatan.
(D) O e-mail sera enviado e nao chegara para ninguém.
Q. 10
Valeska abriu um documento j4 existente do Microsoft Q 12
Word, editou o texto contido ali, selecionou o primeiro Leia:

paragrafo e clicou no icone a seguir:

Com esta agao, Valeska:

(A) Fechou o documento.

(B) Recortou o documento.
© Salvou o documento.

(D) Centralizou o documento.

“Serve de tampa dos cilindros, contra a qual o pistao
comprime a mistura combustivel/ar. Suporta o conjunto
de valvulas e em alguns casos também o eixo comando
de valvulas.”

E 0 componente do motor denominado:

(A) Biela.
(B) Cabecote.
©) Cérter.

(D) Antivibrador.

Q.13

Quando o veiculo estd parado com o motor em
funcionamento, o circuito que fornece combustivel parao
carburador é o de:

(A) Marcha lenta.

(B) Aceleragéo.

(© Injecéo.

(D) Aceleragdo normal.

IWAIRNAN - coserozsteezsto
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Q. 14

O cadmbio manual adota o padrédo para a realizacdo das
trocas de marchas para frente, para a ré e para ponto-
morto. Trata-se do padréo:

(A) Apenas a proposicéo Il esta correta.
(B) Apenas a proposicdo | esta correta.
© As proposic@es | e Il estdo corretas.
(D) As proposic@es | e Il estdo incorretas.

Q. 18

(A) H.
(B) L.
() M.
(D) T

Q.15

Das caracteristicas elétricas dos painéis de baixa tenséo,
F representa a frequéncia de operacdo nominal de:
(A) 12 Hz.

(B) 24 Hz.
(©) 60 Hz.
(D) 120 Hz.

Q. 16

Com base na NR-6, ndo é um tipo de macacao:

(A) macacéo para protecdo do tronco e membros
superiores e inferiores contra umidade proveniente
de operacdes com uso de agua.

(B) macacéo para protecdo do tronco e membros
superiores e inferiores contra umidade proveniente
de precipitagdo pluviométrica.

© macacéo para protecdo do tronco e membros
superiores e inferiores contra agentes quimicos.
(D) macacéo para protecdo do tronco e membros

superiores e inferiores contra agentes abrasivos e
escoriantes.

Sobre técnicas de diagndstico de motores de combustéo
interna, julgue as seguintes afirmagdes como
verdadeiras (V) ou falsas (F) e, em seguida, assinale a
alternativa cuja respectiva ordem de julgamento esta
correta:

() Verificar o nivel de 6leo do motor é uma técnica
basica de diagndstico em motores de combustao
interna.

() Medir a pressdo dos pneus € uma técnica de
diagndstico para motores de combustéo interna.

A) V-F
(B) V-V
(©) F-F
(D) F-V

Q.19

A respeito do motor ciclo Otto, assinale a alternativa
correta:

(A) O motor ciclo Otto funciona por autoignicao.

(B) O motor ciclo Otto utiliza diesel como combustivel.
©) O motor ciclo Otto utiliza velas de ignigdo.

(D) O motor ciclo Otto ndo utiliza combustivel liquido.

Q.17

Quanto ao principal beneficio da troca de filtros em um
veiculo, analise as proposi¢c8es abaixo e apos assinale a
alternativa correta:

I Melhora a eficiéncia do motor.
1. Aumenta o consumo de combustivel.

Q. 20

O termo Vazédo é empregado frequentemente em estudos

de hidraulica e refere-se a um aspecto especifico do

comportamento dos fluidos. Qual é a definicdo correta de

Vazao?

(A) Dispositivo  utilizado para converter energia
mecanica em energia hidraulica.

IWAIRNAN - coserozsteezsto
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MECANICO PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDAO

(B) Quantidade de fluido que passa por uma sec¢do por
unidade de tempo.

© Forca exercida por um fluido em repouso por
unidade de éarea.

(D) Volume de fluido que é deslocado por uma bomba

hidraulica em um ciclo.
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